

大富報

2015年(平成27年)
8月2日 星期日
第392期 每月2期

● **KDDI SUPER WORLD CARD** 品牌 诚信
可从日本打往中国
是您联系亲朋好友的最佳选择
大幅延长通话时间 价格不变
可连续拨打 **265分24秒**

● **新大富充值电话卡** 实惠 安心
追求价格 更求质量
(日本国内收费电话 家庭·携带·公用电话)
1 円/分
无起步价 24小时均一
购买热线 **03-3547-3727**

編集・発行 株式会社 大富 新闻热线 03-3547-3727 广告热线 03-3547-3728 定價200円(本体価格190円) 年間購送料4000円

纪念抗日战争和世界反法西斯战争胜利 70 周年 CCTV 大富隆重播出央视特别报道《不能忘却的纪念》

(本报讯) 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70 周年之际, 中国中央电视台中文国际频道的《中国新闻》栏目, 从 7 月 7 日起隆重播出 60 集系列报道《不能忘却的纪念》。CCTV 大富频道采用日语同声传译、实时播出方式, 中日双语同步播出该系列报道。



广阔的拍摄地域: 该系列节目报道范围遍及海内外, 采访地几乎涉及中国所有省份, 并延伸至海外。

强大的采访力量: 不仅有

国内记者还联合驻外记者, 将采访触角延伸至缅甸、印度、菲律宾等东南亚国家及英国、美国、俄罗斯等二战同盟国。

珍贵的历史文献价值: 系列报道基本涵盖了从“九一八”事变到受降日的抗战历程中所有的重要节点, 重大事件, 不仅全景式展示中国人民的抗战, 还充分关注外国人眼中的抗战以及东南亚战场的华人华侨抗战, 具有较高的文献价值。

节目亮点之二: 抗战亲历者披露鲜为人知的故事

在宜昌市夷陵区, 记者见到了 91 岁的苏贤树老人, 苏老当年是一名江防军, 在与日军战斗中负伤 (下转第 3 版)

该系列报道每集 3~5 分钟, 以“铭记历史、缅怀先烈、前事不忘、后事之师、珍爱和平、开创未来”为主题, 内容涵盖从“九一八事变”到“抗战胜利”的所有重大事件、重要节点, 采访地点涉及中国几乎所有省份并延伸至海外, 通过大量实例和采访亲身经历者, 真实呈现侵华日军罪行, 以及中国人民在国难当头、民族生死存亡之际, 众志成城, 英勇不屈, 保家卫国的壮举。系列报道凸显了中国作为世界反法西斯战争东方主战场的重要地位, 展现了抗日战争的胜利是中华民族重新屹立于世界民族之林、走上复兴之路的重要历史转折点。

抗日战争的胜利捍卫了国家主权和领土完整, 是中国人民近代以来反抗外敌入侵第一次取得完全胜利。抗日战争的胜利也为世界反法西斯战争胜利, 推动人类文明进步事业作出了巨大贡献。

作为抗战胜利成果之一, 中国参与发起成立联合国并成为安理会常任理事国, 参与确立了战后国际秩序, 并作为战后国际秩序的维护者发挥着重要作用。前事不忘, 后事之师。中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利给人们留下了深刻启示, 即必须毫不动摇走和平发展道路, 坚定促进和维护世界和平。

节目亮点之一:



暑期黄金档电视剧《先结婚后恋爱》好评如潮

CCTV 大富频道正在播出的暑期黄金档特别节目——32 集家庭爱情喜剧《先结婚后恋爱》, 自开播以来受到广大观众热烈好评。该剧由深受观众喜爱的著名喜剧明星范伟和著名演员张歆艺担纲主演, 讲述了一个已经离异五年的婚恋策划师(范伟饰), 在与一名感情刚受到伤害的女人(张歆艺饰)结婚之后, 发生的情感纠葛和一系列笑中带泪、充满欢乐与感动的故事。该剧播出时间, 首播: 晚 21:00, 重播: 次日下午 15:10。(咨询: CCTV 大富观众热线 03-3547-3727)

(本报讯) 7 月 27 日, 现年 91 岁的日本前首相村山富市, 应华助中心、日本华侨华人联合会、全国华侨华人联合会等侨团邀请, 在东京的华侨会馆举行演讲。村山先生介绍了“村山谈话”上台的背景、经过、以及重要作用, 并就当前被广泛关注的新安保法案违反和平宪法等发表了意见。



度。

村山先生表示, 战后 70 年来, 和平宪法是守护日本远离战争危害的法宝。安倍内阁不顾广大国民和众多宪法学者的反对, 在国会强行表决通过安保法案的做法不可容忍, 这种无视民意的行为不可原谅。

村山先生于 1994 年当选日本首相, 访问亚洲主要国家。在访问过程中, 村山先生亲身感受到亚洲各国普遍认为日本没有认真反省战争, 担忧日本是否会重走军国主义的危险道路。因此在组建联合政权时, 当时的社会党、自民党、先驱新党, 一起向国会提交了题为“和平的决心”的议案。议案主旨是反省侵略战争。该议案在众议院表决时做了若干修改, 最终通过众议院表决, 但有部分议员反对或缺席表决。该议案在参议院中未能作为议题进行讨论。面对这个结果, 村山先生并没有气馁, 决定以谈话的形式发表首见解。如果谈话在内阁会议上无法通过, 村山先生甚至做好了内阁集体辞职的准备以示决心。

“村山谈话”发表后, 在日本国内引起强烈反响, 赞成和反对的意见都有。在国际社会, “村山谈话”得到中韩等亚洲国家和国际社会高度评价。村山先生访华时, 中方评价“村山谈话”为中日关系以及维护亚洲和平做了好事。

继村山先生后的历任日本内阁均向世界承诺继承“村山谈话”, “村山谈话”成为日本政府对于战争问题的基本态

村山先生在演讲中表示, “村山谈话”并非属个人, 是由当时内阁会议作出的决定。村山先生说: “我担任总理大臣时恰逢战后 50 周年, 对当时内政和外交问题做一个总结, 这是我们的使命。当时我们就抱着这样的决心, 决定做这个事情(发表村山谈话)。”

村山先生批评安倍内阁在战争责任问题上表态含糊其辞有意逃避。这种模糊历史观给日本的国际形象带来严重负面影响。关于日中、日韩的外交僵局, 安倍内阁应承担重要责任。

关于当前被广泛关注的新安保法案违反和平宪法问题, 村山先生指出, 安倍内阁试图修宪的做法十分危险。他说: “安倍等人试图废除安保相关法案, 绝不能让其得逞, 这一点至关重要。如果通过就意味着宪法被修改, 日本将从不能参与战争的国家, 变成可以参加战争的国家。这违背广大国民意愿, 安倍内阁支持率下降是理所当然的。”

(下转第 3 版)

日本前首相村山富市发表演讲 介绍“村山谈话”上台经过与重要意义

CCTV 大富频道「中国中央电视台」· 凤凰卫视频道「凤凰卫视」 故乡的音、故乡的情…… 乡音、乡情、从您拨打大富服务热线开始: 03-3547-3727

CCTV 大富频道
スカパー! CH 568



CCTV 大富 568 频道 (附日文字幕) 8 月浓情上演